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розвитку вокально-хорових навичок молодших школярів. Наприклад, тексти історичних пісень та балад 
можна ритмізувати, розвиваючи таким чином артикуляційний апарат та почуття ритму, навички метро-
ритмічного ансамблю. Виокремлені пісенні фрази стали основою вокально-хорових вправ, розспівок. Також 
діти сприймали історичні пісні, думи у виконанні вчителя, учнів-кобзарів як зразок правильного вокального 
співу. Сюжети епічних жанрів слугували основою для фонопедичних вправ (за методикою В.Ємельянова) [1, 
с.33-38], метою яких є вирішення координаційних і тренувальних завдань роботи над голосом в до вокальний 
період роботи. 

В групі ліричних популярними на Хмельниччині є жартівливі пісні. В них висміюються певні людські 
вади, порушення моралі та етики – неробство, ледарство, п´янство тощо [6, с. 30,31]. Наприклад, «По дорозі 
рак, рак», «А я з гори на долину», «Хмарка наступає», «Кізочка». Жартівливі пісні в силу їх веселого змісту і 
популярності серед молодших школярів нами досить широко  залучались до навчального процесу. Вони 
виявились неоціненним дидактичним матеріалом на шляху розвитку зокрема ансамблевих навичок та вмінь. 
Суттєву допомогу вони надають у засвоєнні дітьми маркатованого та стакатного штриха в співі.  

Окремою групою родинно-побутових пісень є колискові й дитячі. Розучування колискових пісень 
корисне і для формування навичок вокальної кантилени [7, с. 123].  В основу програми «Музичне мистецтво 
1-4 кл.» для молодших класів покладено, насамперед, дитячий фольклор, який охоплює словесну творчість 
дорослих для дітей (колискові пісні, пестушки, забавлянки тощо); творчість дорослих, яка з часом перейшла 
до дитячого репертуару (заклички, лічилки, ігрові пісні);  безпосередньо дитячу творчість (скоромовки, 
лічилки) [6, с. 105]. Досліджуючи пісенний фольклор Хмельниччини, ми виявили, що тут широко побутують 
загальновідомі подільські заклички, лічилки, дражнили, скоромовки, пестушки, ігрові пісні та ін..: «Іди, іди, 
дощику», «Два півники, два півники горох молотили», «Печу, печу хлібчик», «Сорока-ворона», «Котилася 
торба» та ін. Вони є легкими для запам´ятовування та зручними для виконання молодшими школярами, тому  
найбільш ефективними у вокально-хоровій роботі. Нескладні наспіви роблять їх  матеріалом для вправ, 
розспівок, поспівок.  Виконання пісень з ігровими та танцювальними рухами сприяє підвищенню інтересу до 
співу і відповідно активізує вокальний розвиток. Забавлянки  сприяють розвиткові в дітей почуття ритму, 
збадьорюють, спонукають до активних дій [7, с. 105]. Народні примовки, скоромовки, загадки слугували нам 
основою дитячої вокальної імпровізації. Адже ці яскраві жанри усної народної творчості насичені внутрішнім 
звучанням і діти, включаючись в активну співацьку діяльність, мимоволі стають творцями найпростішої 
музики. 
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 За умови трансформації українського суспільства і формування нової парадигми освіти – особистісно 
орієнтованого навчання основ наук підвищується роль іноземної мови як джерела знань про країну та світ і її статус 
як навчального предмета, головну мету якого визначає здатність учнів до міжкультурного спілкування. 
 Одним із пріоритетних завдань навчання іноземних мов визнається формування в учнів міжкультурної 
комунікативної компетенції, що передбачає наявність знань про національно-культурні особливості країни, мова 
якої вивчається, про норми мовленнєвої та немовленнєвої поведінки її носіїв і вміння будувати свою поведінку 
відповідно до цих особливостей і норм. Тим самим сучасна концепція мовної освіти робить важливий акцент на 
необхідності не обмежувати вивчення іноземної мови її вербальним кодом, а формувати у свідомості студента 
«картину світу», притаманну носієві цієї мови як представникові певної культури й певного соціуму. 
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 Вивчення мов, зазначає дослідниця Л.І. Гришаєва, це – завжди міжкультурне спілкування. Учні повинні 
оволодіти уміннями міжкультурної компетенції,  оволодіти умінням вести бесіду в рамках діалогу культур [цит. за: 
4].  
 «Процес набуття учнями досвіду спілкування з чужою лінгвокультурою потребує створення ситуацій 
практичного використання мови як інструменту міжкультурного пізнання і взаємодії» [2]. Залучення учнів до 
діалогу культур є важливим з точки зору їх освіти та виховання, оскільки формування людини духовної завжди 
відбувається завдяки діалогу культур – рідної й іноземної [3, c. 42]. 
 Безперечно, накращим засобом формування іншомовної міжкультурної компетенції учнів є їхнє 
перебування в країні, мова якої вивчається [4]. Однак, виходячи з реальних умов, вважаємо, що віртуальний простір, 
який моделює необхідні соціокультурні характеристики соціуму, є найбільш ефективним засобом розвітку 
міжкультурної компетенції учнів, які вивчають іноземну мову поза мовним середовищем.  

Таким віртуальним простором є автентичне віртуальне середовище – Інтернет. Глобальна мережа Інтернет 
надає не лише обширну інформацію про культуру того чи іншого народу, але й може покривати нестачу 
комунікативної взаємодії з носіями мови поза мовним середовищем.   Серед позитивних переваг застосування 
віртуального середовища для формування міжкультурної компетенції учнів виокремлюємо: 
- мотивацію навчання, можливо навіть більше, ніж аудіо- та відео матеріали; 
- можливість застосовування вчителем індивідуального підходу до кожного учня; 
- розвиток самостійності учнів, використання інформації, що безпосередньо стосується їхнього особистого чи 
професійного життя; 
- краща проінформованість щодо інших мов та культур; 
- підвищення якості мовних компетенцій завдяки наявності різноманітних типів текстів; 
- наявність сучасного автентичного матеріалу, що відповідає інтересам і потребам учнів. 
 Питання використання інформаційних інноваційних засобів у предметному навчанні та використанні 
Інтернету в навчально-виховному процесі розглядаються в працях вітчизняних вчених, серед яких В.Беспалько, 
Б.Гершунський, Ю.Горвіц, Л.Морська, Р.Піотровський, Є.Полат, Г.Селевко. 
 Застосування інноваційних мультимедійних технологій, які здатні моделювати лінгвістичну та 
комунікативну реальність, дозволяє активно формувати міжкультурну комунікацію учнів на уроках іноземної мови         
[1, c. 379]. Тому розробка методики використання таких Інтернет-ресурсів, як: блог (blog), чат (chat), пошукові 
системи, особисті сторінки (homepage), електронна пошта (e-mail), www-сервери, комп’ютерні мовні ігри, 
електронні енциклопедії, комп’ютерні  on-line словники та Skype в рамках формування міжкультурної компетенції 
учнів є актуальною проблемою сучасної методики викладання іноземних мов.  
 Мета статті – визначити оптимальні Інтернет-технології для формування міжкультурної компетенції 
учнів відповідно до кінцевих цілей навчання іноземної мови.  
 Оптимальною формою розвитку міжкультурної компетенції є телекомунікаційні проекти – засіб, який 
забезпечує створення нового інформаційного поля, відкриває нові можливості організації навчального процесу з 
іноземної мови, забезпечує широкий доступ до інформації, інтерактивний діалог. Телекомунікаційні проекти із 
залеченням ресурсів Інтернет є ефективним засобом міжкультурного навчання іноземної мови шляхом постановки 
проблем, самостійного пошуку та обробки інформації. 

Комунікацію електронною поштою краще за все проводити за допомогою E-mail-проектів. Успішним 
проект може бути в тому випадку, якщо він правильно сплановий, має цікаву тему і відповідає рівню знань учнів. 

Зазвичай, E-mail-проекти проводяться за участю двох чи декількох груп учнів із різних країн, для яких 
мова, яка використовується, є іноземною, а не рідною. У проведенні E-mail-проектів дуже важливим є етап 
планування. Спочатку необхідно знайти партнерів і обговорити з ними тему, потім обумовити часові рамки проекту. 
Необхідно вирішити, який продукт заплановано отримати після закінчення проекту. 

Перевагою E-mail-проектів є те, що комунікація іноземною мовою відбувається з реальними партнерами. 
Учням важливо, що тексти створюються не для вчителя з метою продемонструвати свої знання та отримати оцінку, а 
для партнерів-однолітків з метою передачі цікавої інформації чи обговорення актуальної проблеми. Це сприяє 
розширенню мовної компетенції учнів і підвищенню мотивації вивчення іноземної мови. 
 Цікавою формою формування міжкультурної компетенції є веб-квести. Під веб-квестом розуміють веб-
проект, у якому частина або вся інформація, з якою працюють учні, знаходиться на різних веб-сайтах. Учні 
отримують завдання зібрати матеріали в Інтернеті з тієї чи іншої проблематики або вирішити певну проблему, 
використовуючи ці матеріали. Використання веб-квестів забезпечує віртуальне соціокультурне середовище країни, 
мова якої вивчається; автентичність представлених у мережі матеріалів, що використовуються; мотивацію учнів до 
самостійної пізнавальної діяльності; розвиток інформаційної культури учнів як необхідної складової 
загальнокультурної компетенції сучасної особистості. 
  Для досягнення комунікативної мети в рамках міжкультурної комунікації відіграють блоги. Блог – це 
різновид сайту, якій час від часу наповнюється новою інформацією, котра представлена в хронологічному порядку. 
Навчальний блог (an edublog) може бути створений як вчителем (a tutor blog), так і учнем (a pupil blog) або групою 
учнів (a class/ group blog). 
 Вчитель використовує блог для забезпечення учнів матеріалами для додаткового читання; зразками 
виконання завдань для самостійної роботи; зразками контрольних тестів; питаннями для самоконтролю; переліком 
посилань на додаткові джерела інформації з теми, яка вивчається. Одночасно учнів заохочують створити 
персональні блоги, на яких вони отримують завдання, наприклад, двічі на тиждень розміщувати інформацію щодо 
виконання практичних завдань.  
 Отже, актуальність проблеми розвитку міжкультурної компетенції у навчанні іноземної мови очевидна – 
вільне володіння іноземною мовою можливе лише при адекватному розвиткові міжкультурної компетенції, що 
забезпечує адекватне міжкультурне спілкування, діалог культур. 
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 Комп’ютарізація процесу формування міжкультурної компетенції створює умови для ефективного 
розв’язання цілого ряду дидактичних завдань: розширення активного і пасивного лексичного запасу через 
використання електронних словників та енциклопедій; формування вмінь і навичок різних видів читання на 
матеріалі автентичнихї Інтернет-текстів різного ступеня складності; удосконалення вмінь аудіювання на основі 
наявних у мережі Інтернет або створених учителем і учнями аудіо- та відеоподкастів; удосконалення вмінь 
монологічного і діалогічного мовлення у процесі створення подкастів, обговорення у чатах і спілкування 
електронною поштою; удосконалення писемного мовлення (blog, е-mail); розвиток уміння самостійно здобувати 
знання, обробляти інформацію іноземною мовою. 

Список використаних джерел 
1. Каніболоцька О. Застосування Інтернет-технологій у процесі формування комунікативної компетенції 

студентів мовних спеціальностей у рамках міжкультурної комунікації / О.Каніболоцька // Наукові записки. 
Серія філологічні науки. – Вип. 96 (2). – С. 377 – 380. 

2. Пассов Е.И. Методология методики: теория и опыт применения (Избранное). /Е.И.Пассов. – Липецк : НОФ 
«Методологическая школа Пассова», 2002. – 44 с.  

3. Пассов Е.И. Методологическая школа. Концепция / Е.И.Пассов. – Воронеж :  НОФ «Методологическая школа 
Пассова», 2003. – 43 с. 

4. Хоменко Л.Я.Інформаційно-комунікаційні технології як засіб формування міжкультурної компетенції студентів 
немовних вищих навчальних закладів [Електронний ресурс]/ Л.Я.Хоменко, О.В.Хоменко. – Режим доступу : 
http://archive.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Vchdpu/ped/2011_85/Khomenko.pdf 

 

ГРАФІЧНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ВНЗ, І РІВНЯ АКРЕДИТАЦІЇ ЗАСОБАМИ НАОЧНОСТІ 
Ногачевський Р.В.,  магістрант  

Сингаївський Д.В., кандидат педагогічних наук, доцент  
Трофімчук В. М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Майбутня професійна діяльність студентів вищих навчальних закладів вимагає володіння просторовим 

мисленням, яке займає провідне місце у фаховій підготовці, оскільки постійно доводиться оперувати просторовими 
образами. Це в свою чергу обумовлено практичною спрямованістю навчальних предметів.  

У процесі навчання графічних дисциплін у сучасних ВНЗ із використанням традиційних засобів навчання 
ефективний розвиток просторового мислення і графічна підготовка студентів є ускладненими. 

Тому метою нашої статі є аналіз засобів наочності, які будуть сприяти та удосконалювати графічну підготовку 
студентів, що в свою чергу підвищуватиме рівень майбутньої професійної кваліфікації. 

Розвиток просторового мислення здійснюється у процесі створення образу і його перетворення. Аналіз 
сутності та структури поняття “просторове мислення” дозволяє стверджувати, що просторове мислення – 
специфічний вид розумової діяльності, що забезпечує створення просторових образів і оперування ними у процесі 
розв’язання задач, що вимагають орієнтації у просторі [6, 8]. Дослідники відзначають, що «відмінність просторового 
мислення від інших форм образного мислення, зокрема: основною оперативною одиницею просторового мислення є 
образ, у якому містяться просторові характеристики об’єкта – форма, величина, розташування складових елементів, 
розташування їх на площині, у просторі відносно будь-якої точки відліку» [6, 8]. Таким чином, робимо висновок, що 
образи – це і вихіднй матеріал, і основна оперативна одиниця, і результат розумового процесу. 

Дослідник М. Козяр услід за В.І.Ніловою зазначає, що графічна діяльність невід’ємна від проектної роботи 
конструкторів, архітекторів, дизайнерів на всіх її етапах. Якість графічної підготовки фахівця оцінюють вмінням 
впроваджувати технічну ідею в графічних образах. Добре розвинуте просторове уявлення й уміння фіксувати в 
креслениках конструкторські ідеї дає можливість розвивати технічну фантазію [5, 2]. 

У процесі розвитку просторового мислення при вивченні графічних дисциплін є наочність, адже креслення та 
нарисна геометрія вивчають форму, розміри і взаємне розташування предметів у просторі. Через відсутність 
конкретних предметів або їхніх моделей, малюнків, креслень ускладнюється виникнення у студентів чітких уявлень 
предметів, про які йдеться. Дослідник Ю. В. Фещук зауважує, що «посилення ролі засобів наочності можливе не 
завдяки механічному збільшенню їхньої кількості, а за рахунок реалізації таких компонентів принципу наочності, як 
наступність (застосовуючи наочність, потрібно враховувати, які засоби наочності застосовувалися на попередніх 
етапах навчання креслення), варіативність (доцільно використовувати наочність різних видів), зворотність 
(припускає наявність задач, які пов’язують графічні поняття з різними їх моделями та ілюстраціями)» [6, 8].  

Проблему використання наочності свого часу порушували В. Горбачук, Н. Деркач, Г. Загородня, Л. Костюк, 
В. Паламарчук, В. Сидорченко, В. Тихоша, О. Федоренко, О. Яворська та ін.   

Наочність – це один із важливих принципів навчання, щовизначає загальну спрямованість навчального 
процесу, впливає на його зміст, форми і методи, допомагає позбутися абстрактності у засвоєнні знань. 

Видатний педагог Йоганн Генріх Песталоцці, надаючи велику роль наочності в навчання мови, зазначав: «Коли 
я в цей час, оглядаючись назад, запитую себе, що ж власно я зробив для навчання людства, то находжу наступне: я 
міцно встановив вищий основний принцип навчання, назвавши наочність абсолютною основою всякого пізнання». У 
цьому випадку доречними бачимо слова К. Ушинського, який зауважував, що «чим більше наших органів чуття бере 
участь у сприйманні якого-небудь враження або групи вражень, тим тривкіше лягають ці враження в нашу 
механічну, нервову пам’ять, вірніше зберігаються нею і легше потім згадуються» [4]. 

Виявлено, що нові сучасні засоби наочності, розроблені на основі комп’ютерної графіки, і комплексне їх 
використання, сприяють ефективнішому навчанню графічних дисциплін. Комп’ютерна графіка впливає на 
формування вміння створювати динамічні тривимірні образи; графічні можливості комп’ютера підсилюють 
когнітивну функцію наочності.  
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